



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ОБЩИНА ЦЕНОВО, ОБЛАСТ РУСЕ

ГОДИШЕН ОТЧЕТ
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМА
ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА ЦЕНОВО
ПРЕЗ МАНДАТ 2015 - 2019 ГОДИНА
ЗА ПЕРИОДА 01.01.2016 г. - 31.12.2016 г.

Настоящият документ е изготвен в изпълнение на чл. 44 (5) от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), съгласно който кметът на Общината представя пред Общинския съвет Годишен отчет за изпълнението на разработената от него Програма за управление.

Отчетът обхваща периода 1 януари - 31 декември 2016 година и представя работата на кмета на Община Ценово и ръководената от него изпълнителна дейност на общинската администрация, извършени в съответствие с Програмата за управление на кмета (2015 – 2019 г.);

Целта на отчета е да представи и анализира резултатите от изпълнени дейности и инициативи по отделни направления /структурирани в раздели/, в съответствие със заложените за 2016 г. управленски приоритети.

Представям Ви годишен отчет, структуриран по основни функционални направления, в които са обобщени и анализирани всички изпълнени дейности и инициативи през 2016 г. от гледна точка на приоритетите, заложи в програмата за управление, и изпълнението на приетите цели и бюджетни разчети на администрацията за отчетната година.

I. Икономическо развитие, подобряване на трудовата заетост и намаляване на безработицата.

Икономическо развитие

През 2016 г. Община Ценово отново положи усилия в насока подобряване на икономическата стабилност, поддържайки балансиран бюджет и осигурявайки допълнителни приходи чрез ефективно управление на финансите на общината, разумно планиране и изразходване на бюджетните средства по приоритети, целенасочена работа за максимално усвояване на средства от европейските фондове, ефективно управление на общинската собственост. И резултатите са налице: нетните приходи от продажби на услуги, стоки и продукция през годината възлизат на 127 320 лева, приходи от наеми имущество – 10 517 лева, приходи от наеми земя – 901 143 лева. Както всяка година, конкретните резултати ще бъдат отразени в Отчета за изпълнение на бюджета на Общината за 2016 г.

През отчетния период продължихме да работим за осъществяване на една от целите с особено важно значение за всяка общинска администрация - повишаване на

събираемостта на данъците, които от своя страна представляват основен дял в сформиранието на приходната част на бюджета. Събраният данък през годината върху недвижими имоти е в размер на 23 294 лева, данък върху превозните средства е в размер на 101 537 лева, а данък при придобиване на имущество по дарения и възмезден начин – 95 979 лева. В резултат на това е реализирано ново повишение на тези показатели за ефективно работеща администрация.

След Решение на Общински съвет - Ценово и проведени срещи между Община Свищов и Община Ценово беше сформирано Сдружение с нестопанска цел е "Местна инициативна група Ценово-Свищов", изписано накратко СНЦ "МИГ Ценово-Свищов". Седалището на сдружението е в село Ценово, Община Ценово, Област Русе, с адрес на управление – село Ценово, ул. "Цар Освободител" №66.

Местната инициативна група включва населените места на територията на общините Ценово и Свищов, без гр. Свищов. Целта на сдружението е обединение с цел изработване на стратегия за местно развитие, която да кандидатства за финансиране по подмярка 19.2 "Прилагане на операции в рамките на стратегии за водено от общностите местно развитие" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. (обн., ДВ бр.100 от 18 декември 2015 г.). Местната инициативна група обхваща територията на 24 населени места (в т.ч. всичките 9 населени места на Община Ценово и 15 населени места от Община Свищов, с непрекъсната граница на двете общини)

За кандидатстването пред Министерството на Земеделието и храните, беше изготвена стратегия, в която са поставени цели и приоритети за развитие на територията на Сдружението с нестопанска цел МИГ Ценово-Свищов, които са за постигане на устойчивото развитие на района, повишаване местния капацитет, осигуряване равни възможности и подкрепа за участие на социално-икономическите партньори, мобилизиране местната общност и наличния потенциал и ресурси. Мисията на сдружението е да осигурява подкрепа за интегрирано развитие на територията чрез мобилизиране на гражданската и стопанската активност на дребния земеделски и неземеделски бизнес, местните власти и гражданите.

На базата на извършения анализ на социално-икономическото състояние на територията, анализа на силните и слабите страни, възможностите и заплахите и направените изводи за тенденциите за развитие, главната цел, която си поставя Стратегията е:

Постигане на устойчиво и интегрирано развитие на района чрез разнообразни и алтернативни възможности за заетост, стимулиране на дейности, свързани с преработване на селскостопанска продукция, създаване на нови, неземеделски предприятия, развитие на туризма и опазване на културно-историческото наследство чрез насърчаване на партньорството, предприемачеството и иновациите.

Стратегията фокусира подкрепата си върху характерни за територията икономически и обществени дейности, които, стъпвайки върху традициите и местната идентичност, да станат двигател на местното развитие. Предизвикателството пред местната общност е основните стълбове на местната идентичност да бъдат обхванати в допълващи се и общи дейности, които да осигурят хармонично, разнообразно и устойчиво развитие на територията.

Намаляване на безработицата и подобряване трудовата заетост

От 29 януари 2016 година стартира програма по проект „Обучение и заетост за млади хора“ - на възраст до 29 години. Длъжност – общ работник – 52 души и технически сътрудник - 3 души, общо 55 души, която програма приключи на 28 юли 2016г. Заетите бяха ангажирани по населените места от Общината.

По програма „Старт в кариерата“ за 9 месеца със специалност – „Финансово счетоводна дейност“ беше ангажирана 1 бройка, от 25.01.2016г. до 24.10.2016г.

По Закона на насърчителна заетост на 7 работни часа в село Караманово беше ангажирана 1 бройка – „Работник озеленяване“, от 01.05.2016г. до 31.10.2016г.

По НП „Помощ при пенсиониране“ , за хора при предстоящо пенсиониране за срок от 2 години са заети по едно заето лице в Долна Студена и Ценово на длъжност „Работник Поддръжка“.

По НП „ЗОХТУ“/Заетост и обучение на хора с трайно увреждане/ по Закона за насърчителна заетост са ангажирани 2 души за срок от 2 години – в Ценово и Новград.

По регионална програма за заетост и обучение са ангажирани 5 души за срок от 6 месеца до 31.03.2017г.

По Закона за насърчаване на заетост за срок от 1 година до 09 май 2017 година - 2 души.

По Закона за насърчаване на заетост за срок от 1 година „Работник Поддръжка“ в село Новград.

За срок от 6 месеца 1 бройка на 7 работни часа на длъжност „Работник озеленяване“ до 14 май 2017г.

За срок 1 година до 30.06.2017г. 1 бройка „Работник озеленяване“.

До 21.11.2017г. за срок от 1 година на длъжност „Чистач-хигиенист“ 1 бройка на лице с ТЕЛК.

II. Повишаване на жизнената среда и стандарта на живот.

Инфраструктура и благоустройство

1. С оглед приоритетите за финансиране на Програмата за развитие на селските райони 2014-2020 година през 2016 година бяха внесени за кандидатстване за финансиране следните проекти:

1.1. „Рехабилитация и реконструкция на Път RSE1211 /П-54/ Ценово – Белцов – Кривина – пристанище Кривина”

1.2. „Реконструкция и рехабилитация на съществуващи улици и тротоари, съоръжения и принадлежностите към тях в с. Ценово, с. Долна Студена, с. Белцов, с. Беяново, с. Пиперково, с. Караманово, с. Новград и с. Джулюница, община Ценово, област Русе”

2. В изпълнение на инвестиционната програма на Община Ценово за 2016 година към изпълненото по приоритет Инфраструктура и благоустройство можем да изброим следните дейности на общината:

2.1. Възложено е изработване на ПУП – План за регулация и застрояване, съгласно чл.110 ал.1 т.1 с прилагане на чл.16 и 17 от ЗУТ за част от територията от землището на с.

Долна Студена, Община Ценово, прилежаща към селото, включваща имоти № 10, 11, 30, 43, 44, 113, 120, 122, 123, 125, 126, 133, 135, 138, 139 по КВС на с. Долна Студена с НТП-Друга жилищна територия и с цел включването и в регулацията на селото.

2.2. Изградени са площадки с детски съоръжения за игра и спортни уреди в селата Новград, Караманово и Ценово;

2.3. Доставена е и е монтирана спирка в с. Пиперково;

2.4. Направен е основен ремонт на ул. "Митко Палаузов" в с. Ценово;

Социална и здравна политика

През отчетния период Община Ценово положи максимално усилия за разширяване и подобряване качеството и достъпността на социалните и здравни услуги за населението.

Проведена беше активна социална политика, целяща предоставяне на алтернативни социални услуги и възможности за социално включване.

През 2016 г. продължи успешното предоставяне на услуги в „Дневен център за възрастни хора с увреждания“ с. Ценово. Дневния център функционира като държавно делегирана дейност. Не са извършени промени във вида и капацитета на услугата. Във Дневния център работят: управител на услугата, медицинска сестра, рехабилитатор, социален работник, трудотерапевт, счетоводител, домакин и чистач на 4 часов работен ден – общо 4 щата.

През изтеклата година са сключени общо 13 договори с потребители. Трима потребители са с прекратени договори по различни причини. Капацитетът остава 10 потребители - лица над 18 години с физически увреждания от община Ценово.

Персоналът в центъра предоставя комплексни услуги в общността, гарантиращи обслужването на потребителите през деня и превенция на институализацията им. Услугите са свързани с предоставянето на храна, оказване на съдействие и задоволяване на ежедневните потребности, организация на свободното време, лични контакти, изграждане на социални умения. Прилага се рехабилитация, медицинско наблюдение и контрол, трудотерапия, социално консултиране.

За повишаване на квалификацията и мотивацията на персонала периодично се провеждат обучения и супервизии.

През 2016 г. продължи предоставянето на социалната услуга в общността "Център за обществена подкрепа" като държавно делегирана дейност.

Дейностите в Центъра за обществена подкрепа са насочени към превенция на изоставянето, превенция на насилието, отпадане от училище, деинституционализация и реинтеграция на деца, развиване на умения за самостоятелен живот, приемна грижа и осиновяване, превенция на отклоняващо се поведение. Продължава предоставянето и на логопедични услуги.

През месец октомври 2016 г. е закупен лек автомобил за предоставяне на мобилната услуга за потребители от отдалечените населени места на общината, както и за потребители от съседни общини.

За периода 01. 01. 2016 год. – 31.12.2016 год. утвърденият капацитет на Център за обществена подкрепа Ценово е 20 потребителя. За цялата 2016 г. са сключени 73 договори с потребители, прекратени са 44. Средно месечно са реализирани социални услуги за 31 деца и техните семейства с издадени

направления от отдел "Закрила на детето" към Дирекция "Социално подпомагане" Бяла, потребители насочени от други институции имащи отношение към децата, както и самозаявили се потребители. Проведени са общо 784 бр. индивидуални сесии, 806 бр. групови сесии и 304 бр. домашни посещения.

Периодично се обогатява материалната база на Центъра. През 2016 г. са закупени готварска печка, абсорбатор, кухненски модул и оборудване, разнообразява се детския кът. Това създава подходящи условия за трудотерапия, подкрепа на личностното развитие и компенсиране на поведенчески и др. дефицити у децата.

Персоналът периодично преминава обучения по актуални теми и супервизии за повишаване на квалификацията и мотивацията.

До 29.02.2016 г. продължи реализацията на Проект „Нови възможности за грижа“ по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г., бюджетна линия 2014BG05M90P001-2.15.001 „Нови алтернативи“ в община Ценово. Продължителността на проекта бе 13 месеца, а дейностите по предоставяне на почасовите услуги е 10 месеца. За потребители на социалната услуга „Личен асистент“ бяха включени: хора с увреждания с ограничения или невъзможност за самообслужване; хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване; семейства на деца, с увреждания; самотно живеещи тежко болни лица. През месец януари и февруари 2016 г. 23 лични асистенти предоставяха почасови грижи за 24 потребители. Иновативния момент при реализацията на този проект бе предоставянето на здравни услуги, с които бяха обхванати всичките 24 потребители.

От 01.01.2016 г. до 31.03.2016 г. със средства от общинския бюджет продължи предоставянето на услугата „Домашен санитар“ от Звеното за услуги в домашна среда, като 4 домашни санитари предоставяха почасови услуги на 5 потребители.

От 01.02.2016 г. в Община Ценово се реализира Проект „Независим живот за жителите на Община Ценово“ с Договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ № BG05M90P001-2.002-0234-C001, процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG05M90P001-2.002 „Независим живот“ на Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2014-2020 г. Продължителността на проекта е 20 месеца, а дейностите по предоставяне на почасовите услуги са 18 месеца. Бюджета на проекта е на обща стойност 479 973,27 лева, от който финансиране от ЕСФ 407 977,27 лева и национално съфинансиране 71 996,00 лева. Към 30.12.2016 г. са изразходвани 202 823,73 лева. Получено е авансово плащане в размер на 95 994,65 лв. Към 30.12.2016 г. са подадени 2 бр. искане за междинно плащане на стойност 153 708,50 лв., които са верифицирани. Към 30.12.2016 г. от Министерство на труда и социалната политика е получен трансфер в размер на 80 448,95 лв.

Проектът се осъществява на територията на цялата Община Ценово – селата Ценово, Долна Студена, Белцов, Новград, Беляново, Джулоница, Кривина, Караманово и Пиперково.

Основната цел на проекта е: Подобряване качеството на живот и на достъпа до услуги за социално включване в отговор на комплексните потребности, включително и здравни, на хора с увреждания и хора над 65 г. в невъзможност за самообслужване с цел преодоляването на последиците от социалното изключване и бедността. Всички дейности са пряко насочени към подобряване качеството на живот на лицата с увреждания и самотно живеещите възрастни хора от Община Ценово, чрез получаване на достъп до интегрирани социални услуги в общността или в домашна среда.

Проектът обхваща следните целеви групи:

- Хора с увреждания и техните семейства;
- Хора над 65 г. с ограничения или в невъзможност за самообслужване.

От 01.04.2016 г. до момента са сключени трудови договори с 1 сътрудник, социални дейности, който да подпомага работата на Звеното за услуги в домашна среда, с 21 лични асистенти и 39 домашни помощници на пълен и непълен работен ден за предоставяне на почасови услуги на потребителите от целевите групи. Към 30.12.2016 г. наетите лица са 1 сътрудник, социални дейности, 17 лични асистенти и 34 домашни помощници.

От 01.04.2016 г. до момента потребители на услугата „Личен асистент“ са били 36 лица, потребители на услугата „Домашен помощник“ са били 102 лица, психологическа подкрепа са получили 46 лица, здравни услуги – 37 лица и рехабилитационни – 14 лица. Към 30.12.2016 г. потребители на „Личен асистент“ са 28 лица, потребители на „Домашен помощник“ са 90 лица, психологическа подкрепа получават 39 лица, здравни услуги – 34 лица и рехабилитационни – 10 лица.

Със собствени средства общината извърши мероприятия по дезинсекция и преодоляване на разпространението на комарите, кърлежите и други насекоми на територията на Община Ценово за 2016 година;

Образование

Образованието е приоритет, както в държавната политика, така и в Програмата за управление на Община Ценово през мандат 2015 –2019 година.

През месец август 2016 г. бе приет нов Закон за предучилищно и училищно образование. Същият заменя стария от 1991 г. Закон за народната просвета. Новият закон действа без правилник за прилагането му, а с държавни стандарти, разработени в Наредби, които трябва да бъдат 19 на брой. Според изискванията на новия закон в Общината бяха разработени и приети две наредби, касаещи детските градини. Първата е „Наредба за условията и редът за прием в детските градини“ на наша територия, а втората е „Наредба за регистър на детските градини в Общината“. Съгласно закона е спазено изискването да се преименуват целодневните детски градини в детски градини с решение на Общински съвет – Ценово. Във всички училища и детски градини се създадоха също Обществени съвети, също изискване на новия закон. През месец октомври всички училища бяха включени в ОП „Твоят час“, която помага на учениците, както в учебния процес, така и в свободното време, чрез включването им в различни групи по интереси.

През месец декември получихме и нов училищен автобус, който беше заявен през 2014 г.

През 2016 г. продължиха дейностите по изпълнение на програмата, а именно:

- извършени са ежегодните текущи ремонти на детските градини и училищата;
- приет е и се изпълнява Общински план за действие, във връзка с изпълнение на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012 г. – 2020 г. Той е конкретен и приложим за Общината, с цел осигуряване на равен достъп до образование на деца от всички етноси на територията на общината, както и по-възрастни нейни жители;

- осигурен е автобусен транспорт за превоз на децата от училищата и детските градини, както и поддържането на пътищата, по които той се осъществява;
- съдейства се и се следи за спазването на изискванията за здравословно хранене на децата от детските градини и училищата.

Община Ценово оказва съдействие на училищата и детските градини при изпълнението и реализирането на проекти, като:

- проект на МОН BG051PO001-3.1.03-0001 „Квалификация на педагогическите специалисти”.
- проект за подобряване качеството на образование чрез целодневната организация на учебния процес, по който училищата в с. Ценово и с. Долна Студена продължават работата си.

Оперативна програма “Наука и образование за интелигентен растеж” 2014-2020 г.

Процедура на директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ: BG05M2OP001-2.004 “РАЗВИТИЕ НА СПОСОБНОСТИТЕ НА УЧЕНИЦИТЕ И ПОВИШАВАНЕ НА МОТИВАЦИЯТА ИМ ЗА УЧЕНЕ ЧРЕЗ ДЕЙНОСТИ, РАЗВИВАЩИ СПЕЦИФИЧНИ ЗНАНИЯ, УМЕНИЯ И КОМПЕТЕНТНОСТИ (ТВОЯТ ЧАС) – ФАЗА 1”

Цели

Основна цел на проекта е създаване на условия за повишаване на потенциала на учениците и възможностите им за успешно завършване на средното образование чрез допълване, развиване и надграждане на техните знания, умения и компетентности, придобити в рамките на задължителната им подготовка в училище.

Работи се и по Национални програми на МОН в училищата.

През 2016 година по Програма Interreg V-A Румъния-България за финансиране Приоритетна ос 5 „Ефикасен регион“, Специфична цел 5.1 „Увеличаване на капацитета за сътрудничеството и ефективността на публичните институции в контекста на трансграничния регион“ беше разработен проект за „РЕГИОНАЛЕН ОБУЧИТЕЛЕН ЦЕНТЪР ЗА ПОВИШАВАНЕ НА ТРУДОВАТА КВАЛИФИКАЦИЯ В СЕЛО ЦЕНОВО“ Проектните дейности са свързани със съвместни дейности за подобряване на заетостта и мобилността на работната сила в регион Русе - Гюргево, а именно: Провеждане на начална и заключителна пресконференция; Извършване на предварително проучване на проблемите в региона; Провеждане на кръгли маси със заинтересованите страни; Изработка на портал, с взети под внимание резултати от кръглите маси и предварителните проучвания, Изграждане на Регионалните центрове за обучение (1 в БГ и 1 в РО); И работата на центровете, която ще бъде свързана с консултации във връзка с обявите за работа; консултации по основни въпроси, свързани със действащото законодателство в БГ и РО по трудови въпроси, въпроси свързани със социалното осигуряване и обща информация за данъчното законодателство, правата на лица в неравностойно положение на трудовия пазар и възможностите за социална интеграция; информация за обученията, които ще предоставят Центровете; възможност за записване за обученията по Центровете, както и информация за тях;

Култура

През 2016 г. освен дейностите, предвидени в Годишната програма на читалищата и Културния календар за 2016 г. се изпълниха и редица други, допринасящи за културното развитие на Общината.

Организира се и се проведе успешно поредният Десети юбилеен фолклорен събор „Ценово пее и танцува”. За втора година съборът се проведе в два дни. Участваха над 1000 участника от цялата страна.

Редица дейности извън Културния календар се проведоха през годината. Ето някои от тях:

- Пенсионерски клуб „Млади сърца“ участва в телевизионно шоу по кулинария през месец декември.

- Обичаи по нашенски- пресъздадени от кметство, основно училище, детска градина и читалище – с. Новград

- Празник на населеното място – с. Долна Студена

- Празникът на пенсионерите от общините Ценово, Русе и Бяла

Относно изпълнението на Годишната програма за развитие на читалищната дейност през 2016 г. пълен отчет ще бъде предоставен на заседание на Общински съвет през месец март 2017 г.

Оценявайки значимата роля на читалищата, като основно средище на културна дейност, и през 2016 г. Община Ценово положи усилия да ги подпомогне и съдейства при кандидатстване и подготовка на редица проекти.

Дейностите в тази насока са свързани с изграждане на нови туристически обекти и места за отдих, поддържане и обновяване на съществуващите, маркетинг на предлаганите услуги. Търсенето на финансиране през 2016 г. е отново основно със средства по ПРСР.

През годината Общината подготви и подпомогна изготвянето на проекти за финансиране на следните обекти:

1. „Основен ремонт на Посетителския център (музей) в с. Новград, с цел запазване и създаване на съвременни условия за съхранение на атрактивното експониране на местното културно наследство в посетителски център с. Новград"

2. „Рехабилитация и реконструкция на сградата на Народно читалище "Христо Ботев 1898" - Ценово.

3. „Рехабилитация и реконструкция на сградата на Народно читалище "П. Р. Славейков" с. Пиперково“.

Спорт

През отчетния период Община Ценово продължи работата по провеждане на активна политика в подкрепа - финансова, организационна и морална на спортните клубове и развитието на спорта. Налице са положителни резултати в съживяването и раздвижването на спортния живот в общината.

През 2016 година представители на Община Ценово участваха в следните спортни състезания:

- Общински турнири по футбол, тенис на маса, табла, белот, шахмат, конни състезания /тодоревден/, футбол на малки врати.

- Учениците от Общината участваха в ден на спорта на 17 май с дисциплините –

лека атлетика, народна топка, футбол.

- На 1 юни /ден на детето/ - турнир по футбол в Долна Студена – ученици.
- Сборен отбор от ученици на 15 юли участва в град Перушица – участие на малки общини по футбол, като от десет отбора от страната – учениците от Община Ценово се класираха на 5 място.
- Две състезания през месец май и месец октомври по стрийтфитнес/висилка, успоредка и др. уреди/
- През месец ноември състезание по майсторско каране на велосипед.
- Футбол между основните училища през ноември 2016 година.

Опазване на общественя ред

1. Контрол по дейностите, свързани с „Обществен ред и сигурност“ охрана и контрол на общественото и лично имущество, видеонаблюдение на обекти , вход и изход на населени места. Осигуряване на сигурност и опазване живота и здравето на хората.

- Изграждане на система за видеонаблюдение на Парк за отдих в с. Ценово;
- Изграждане на система за видеонаблюдение на ОУ "Алеко Константинов" с. Новград;
- Във връзка с изградена система за видеонаблюдение във всички населени места през 2015 година и необходимост за свързване на с. Беляново в системата през 2016 година беше възложено направата на изкоп за оптичен кабел за доставката на интернет от с. Новград към с. Беляново
- С цел опазване на общинското имущество бяха поставени камери за видеонаблюдение и на гаражи до сградата на пощата в с. Ценово;
- Предвид изисквания и намерения на Централна кооперативна банка за инсталиране на Банкомат в с. Новград, към системата за видеонаблюдение бяха поставени камери за видеонаблюдение и пред Кметство с. Новград

2. Подпомагане на дейности свързани с намаляване на ПТП по Републиканска и Общинската пътна мрежа, съвместно с органите на РУ на МВР гр. Бяла.

3. Извършване на проверки по сигнали на граждани, съставяне на протоколи , излизане с предложения и при необходимост съставяне на Акт при установяване на административни нарушения. Излизане с конкретни решения за сигурност от МКОРС.

4. Местна комисия по обществен ред и сигурност сътрудничи със Областна администрация, РУ на МВР гр. Бяла, РС на „ЛБЗН“ гр. Бяла, СОД „секюрити“ ЕООД гр. Свищов, „РИО“ гр. Русе, с представители на НПО и др.

5. Предоставяне на информация относно сигурността във връзка с Областната стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата в Област Русе, към

Областна администрация и др., както и статистически данни при изготвяне на годишни отчети и др.

6. Осъществяване на контрол по дейностите, свързани със сигурността на децата от Детските градини и Училищата на територията на Община Ценово и изготвяне на правила за безопасност, които се приемат с решение на Общински съвет и се предоставят на Директорите на съответните заведения за изготвяне на вътрешни правилници, съгласно спецификата, която изисква всяко учебно заведение, с цел вземане на превантивни мерки за недопускане на нежелани инциденти.

7. Осъществяване на контрол по дейностите, свързани с опазване на околната среда и участие в комисии за опазване на чистотата на територията на Община Ценово, както и контрол по използването на некачествени течни и твърди горива, с цел опазване на атмосферния въздух от вредни въглеродни емисии и твърди прахови частици.

8. Осъществяване на контрол по дейностите, свързани по рехабилитацията на републиканската пътна мрежа на територията на Община Ценово. Проведена среща от Община Ценово и Областно пътно управление гр. Русе във връзка с рехабилитация на републиканската пътна мрежа се приотиризираха следните дейности.

- Цялостен ремонт на пътен участък гара Бяла – с.Ценово
- Довършване на ремонтни дейности на пътен участък с.Ценово – с.Пиперково
- Ремонт на пътен участък с.Джулюница – с.Новград и орязване на провиснали клони
- Почистване на отводнителни канавки на пътен участък с.Пиперково – с.Караманово
- Направа на маркировка и почистване от храсти пътен участък с.Ценово – с.Обретеник
- Зимно почистване на пътен участък /1.3км/ между с.Новград – с.Вардим

9. Поставяне на табели „Община Ценово“, които са заложили в Областната стратегия за подобряване на безопасността на движението по пътищата в Област Русе.

10. Проведена бе АКЦИЯ НА ПОЛИЦИЯТА „ЗИМА“ съвместно с Община Ценово по безопасността на движението по пътищата, с цел създаване на удобства на пешеходци и водачи на МПС. Проверена е хоризонталната и вертикалната маркировка съгласно изискванията на наредбата за сигнализация, направена бе и проверка във всички населени места на територията на Община Ценово за регистрация, както и за светлинна и светлоотразителната сигнализация на ППС с животинска тяга и малогабаритна селскостопанска техника.

11. Направена бе проверка на всички обществени сгради на територията на Община Ценово, Кметства, Училища, Детски градини, Читалища, ЦОП и ДЦВХУ, във връзка с подготовката на есенно зимния отоплителен сезон и предприетите превантивни мерки за осигуряване на пожарна безопасност през 2016 – 2017г. След направената проверка на всички сгради се установи, че ръководителите на съответните институции предприели превантивни мерки във връзка с отоплителния зимен сезон, като са издали заповеди и са определили отговорници , като са им направили инструктаж по пожарна безопасност и са определили техните задължения. Направена бе и проверка на всички спортни площадки и съоразенията към тях , видимо са технически изправни и могат да бъдат използвани. Видеонаблюдението на входа и изхода на всички населени места, както и на всички останали обекти в Община Ценово работи нормално.

12. Издавани са редовно заповеди във връзка с провеждане на спортни и обществени мероприятия с цел охрана и осигуряване на обществения ред, като са уведомявани и органите на РУ на МВР гр. Бяла и др.

III. Разрешаване на екологични проблеми и създаване на здравословна среда на живот.

1. Както в последните 5 години, така и през 2016 година Община Ценово продължи да подготвя проекти за финансиране към Предприятието за управление на дейностите по опазване околната среда (ПУДООС) в ежегодните програми на Национална кампания "За чиста околна среда" на Тема "Обичам природата - и аз участвам" с цел почистване и озеленяване на централните части на населените места, детските градини и училищата на територията на общината. През годината бяха подготвени 11 бр. малки проекта за четирите училища на територията на общината, за 1 детска градина и 6 бр. кметства. Одобрени са проектите на ОУ "Алеко Константинов" с. Новград и проекта на Кметство с. Долна Студена. С реализацията на проектите се цели повишаване на екологичната култура и навлизане на съвременните тенденции в сферата на опазване на околната среда. След реализацията и постигане на резултати на територията на населените места с доброволния труд на гражданите ще се повиши екологичната култура. Участието на доброволците ще въздейства върху екологичното възпитание и ще се постигне повишаване на екологичното самосъзнание, формиране на позитивна нагласа към природата, затвърдяване на умения и желание за опазване на околната среда у гражданите.

2. През 2016 година беше възложено Изготвяне на Общинска програма за управление на отпадъците, съгласно чл. 52 от Закона за управление на отпадъците;

3. Изготвена е и Общинска програма за опазване на околната среда, съгласно изискванията на чл. 79 от Закона за опазване на околната среда;

4. Предвид План-сметката за очакваните разходи по дейности за чистота в Община Ценово за 2016 година, през годината бяха закупени 200 бр. метални, поцинковани кофи - 110 л. и 25 бр. метални контейнери за битови отпадъци на колела 1100 л. - тип „Бобър“.

На 28.07.2016г. е прекратен Договор от 28.07.2015г. за организиране и система за разделно събиране на отпадъци от опаковки на територията на Община Ценово с „ЕКОКОЛЕКТ“ АД, поради изтичане срока на договора.

През декември 2016г. са предприети действия за кандидатстване за отпускане на безвъзмездна финансова помощ от ПУДООС за доизграждане на Регионална система за управление на отпадъците, след като изграждането беше прекратено, поради изтичането срока на Договор за безвъзмездна финансова помощ №DIR-5112122-C010 за проект №DIR-5112122-8-76 - “Изграждане на регионалната система за управление на отпадъците в регион Борово (Бяла, област Русе)”, одобрен за финансиране по процедура № BG161PO005/10/2.10/07/22 “Изграждане на регионални системи за управление на отпадъците в региони: Борово (Бяла, Област Русе), Варна, Велико Търново, Габрово, Добрич, Костенец (Самоков), Левски (Никопол), Луковит, Панагюрище, Плевен, Разлог, Стара Загора и Ямбол” по приоритетна ос 2 „Подобряване и развитие на инфраструктурата за третиране на отпадъци” на Оперативна програма „Околна среда 2007 – 2013 г.”

IV. Повишаване на административния капацитет, усъвършенстване и модернизиране на административното обслужване.

През 2016 г. са разкрити допълнителни 3 щатни бройки за общи работници, съгласно Решение на Общински съвет с. Ценово №90 по Протокол № 012 от 27.04.2016 г.

Миналата година общо десет служители са преминали обучения за повишаване на квалификацията. Обученията са в областта на: Бюджет 2016, Прилагане на СФУК, Нов Закон за обществените поръчки, Промени в Закона за държавния служител, Държавни помощи.

Всички регистри по гражданско състояние от кметствата на Общината са събрани в Община Ценово в изпълнение на Закона за гражданската регистрация с цел по бързо и добро обслужване на гражданите, като за целта са закупени два броя метални шкафове с цел правилно съхраняване на регистрите.

Нека оценяваме постигнатото, вярваме в доброто и всички заедно общинска администрация, кметове на кметства, общински съветници да продължим да работим за Община Ценово, с надеждата, че утре ще е по-добре от днес и се превръща в добро място за живеене.

Д-р Петър Петров
Кмет на Община Ценово